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Постановка проблеми
Відомо, що процес навчання складний та багато-

гранний, досліджується давно, має багатовікову 
історію. Сучасна педагогіка не уявляє ефективного за-
няття без залучення технічних засобів навчання. Си-
стема оцінювання покликана визначати на кожному 
етапі навчання рівень успішності студентів відповідно 
до вимог Державного стандарту вищої освіти, рівень 
компетентності студентів, їх готовності до застосуван-
ня засвоєних знань на практиці. Оскільки використання 
технічних засобів навчання являє собою невід’ємну по-
требу вищих навчальних закладів, у педагогіці стає осо-
бливо актуальним завданням їх наукове обґрунтування, 
складання тестів та їх використання. Комп’ютерне кон-
тролювання дає змогу якісно здійснити сам контроль за 
навчальною діяльністю студентів, забезпечуючи гнуч-
ке управління навчальним процесом [1].

Одна із основних проблем традиційних форм на-
вчання – неможливість постійного всеохопного кон-
тролю за навчальним процесом. Вчасно не виправ-
лена помилка закріплює неправильне розуміння 
засвоєного матеріалу. Комп’ютеризований контроль 
надає можливість перевірити усі відповіді, а у дея-
ких моментах не тільки фіксує помилки, але й дає 
змогу оцінити студента об’єктивно, оскільки викла-
дач завжди оцінює суб’єктивно. Тому вибрана тема 
дослідження є актуальною.

Виклад основного матеріалу проблеми
Для перевірки знань використовуються різні методи 

контролю або способи, за допомогою яких визначається 
результативність навчально-пізнавальної діяльності 
студентів і педагогічної роботи викладача. Традиційні 
методи контролю складаються з таких видів: усне опи-
тування студентів; контрольне читання карти; письмо-
вий контроль: диктанти, письмові відповіді на питан-
ня з виконання лабораторних робіт; практичний кон-
троль: розв’язання експериментальних задач, постановка 
і проведення дослідів, спостережень; тестування. До су-
часних (донедавна – нетрадиційних) методів контролю 
зараховуємо програмовану комп’ютерну перевірку знань, 
умінь, навичок студентів.

Залежно від специфіки організації контролю за на-
вчальною діяльністю студентів використовуються такі 
форми контролю: фронтальна, групова, індивідуальна, 

комбінована, самоконтроль. За фронтальної форми орга-
нізації викладач ставить питання до всієї групи з ме-
тою залучення її до обговорення. Форма дає змогу вдало 
поєднувати перевірку знань з повторенням і закріпленням 
матеріалу. Групова форма використовується, коли пот-
рібно перевірити підсумки навчальної роботи або хід 
її виконання частиною, групою студентів, що одержала 
певне завдання. Індивідуальний контроль застосовується 
для ґрунтовного ознайомлення викладача із рівнем навчаль-
них досягнень окремих студентів. Комбінована форма кон-
тролю поєднує індивідуальний контроль із фронтальним 
і груповим: викладач одночасно викликає для відповіді 
декількох студентів, один з них відповідає усно, один (або 
два) готуються до відповіді, виконуючи на дошці необхідну 
роботу, а решта студентів працює над  індивідуальними 
письмовими чи практичними завданнями.

Самоконтроль допомагає студенту самостійно 
з’ясувати, як він оволодів знаннями, перевірити пра-
вильність виконання вправ шляхом зворотних дій, 
оцінити практичне значення результатів проведених 
дослідів, виконаних вправ, задач.

Для контролю знань нині застосовують діагностичні 
тести. Тести перевірки успішності використовують 
форму альтернативного вибору правильної відповіді 
з декількох правдоподібних, написання дуже короткої 
відповіді, вписування пропущених слів, букв, цифр, 
формул. За допомогою цих нескладних завдань можна 
накопичити значний статистичний матеріал, обробити 
його, одержати об’єктивні внески в межах тих завдань, 
які ставляться до тестової перевірки. Тести друкуються 
у вигляді збірників, додаються до підручників, а нині 
дедалі частіше поширюються в електронних (цифро-
вих) варіантах.

На основі аналізу наукової літератури з дослі-
джуваної проблеми [2–7] та з метою з’ясування ста-
ну проблеми у вищих навчальних закладах на практиці 
проведено констатувальний експеримент.

У ході цього етапу педагогічного експеримен-
ту вирішувалися такі завдання: з’ясувати ставлення 
студентів до комп’ютеризованого контролю на занят-
тях з геодезії; проаналізувати особливості сприйнят-
тя студентами комп’ютеризованого тесту; визначити 
рівні знань контрольної та експериментальної груп за 
допомогою комп’ютеризованого контролю; узагальни-
ти досвід роботи викладачів з досліджуваної проблеми.

Також проведено анкетування викладачів, яким було 
запропоновано відповісти на запитання: 1) який пред-
мет Ви викладаєте?; 2) який стаж Вашої професійно-
педагогічної діяльності?; 3) чи вважаєте Ви, що доцільно 
використовувати комп’ютери для оцінювання знань та 
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вмінь студентів?; 4) чи особисто Ви використовуєте 
комп’ютери на своїх заняттях?

Аналіз анкетування показав, що більшість (98,1 %) 
викладачів, які брали участь в анкетуванні, згодні з тим, 
що комп’ютерами доцільно користуватися в системі 
навчання, оскільки це позитивно впливає на розвиток 
логічного мислення студентів (75,4 %), збільшує част-
ку їх самостійності у процесі навчання (69,8 %), сприяє 
підвищенню їх пізнавального інтересу (98,7 %). Разом з 
тим, на власних заняттях використовують комп’ютер 
тільки 30,1 % викладачів. Також встановлено деякі 
мотиви, через які комп’ютери недостатньо викори-
стовуються у процесі навчання. Серед них ми визна-
чили такі: недостатній педагогічний досвід; небажан-
ня викладачів із великим стажем роботи змінювати 
власну методику викладання; відсутність економічних 
стимулів; низька комп’ютерна підготовка викладачів 
та студентів; недостатня кількість комп’ютерів.

В експерименті також взяли участь студенти пер-
шого курсу навчання за напрямом 6.080101 “Геодезія, 
картографія та землеустрій”. Щоб з’ясувати ставлення 
студентів до комп’ютеризованого контролю на занят-
тях з геодезії на першому курсі, студентам запропону-
вали  відповісти на питання анкети: чи працюєте Ви з 
комп’ютером на заняттях у ВНЗ? чи подобається Вам 
працювати на комп’ютерах? чи вчили Вас працювати 
на комп’ютері на заняттях з геодезії? якщо викладач 
використовує комп’ютери на заняттях, то які позитивні 
(або негативні) наслідки має робота з ними?

Спостереження за навчальним процесом та аналіз 
результатів анкетування студентів дозволили загалом 
визначити, що понад 98 % студентів позитивно став-
ляться до використання комп’ютерів на заняттях.

Для отримання додаткової інформації щодо 
комп’ютеризованої перевірки знань під час вивчен-
ня геодезії, під час проведення констатувального ек-
сперименту були використані діагностичні завдан-
ня. Аналіз відповідей дав змогу з’ясувати, що лише 
третина студентів контрольної та експериментальної 
груп можуть упевнено й обґрунтовано давати пра-
вильну відповідь на запитання. Високий рівень знань 
зафіксовано у 6,7 % студентів контрольної та 8,7 % 
експериментальної груп.

Рис. 1. Результати перевірки навчальних досягнень
студентів під час констатувального експерименту, %

Аналізуючи діаграму, можна зробити висновок, що 
рівень навчальних досягнень студентів експериментальної 
та контрольної груп приблизно однаковий (різниця ста-
новить 2,0 %). У групах переважають середній (46,7 % та 
47,8 %) та достатній (20,0 % та 26,1 %) рівні навчальних 
досягнень студентів, превалює репродуктивний рівень 
пізнавальної діяльності, деякі студенти не здатні викону-
вати роботу самостійно, відсутні навички самоконтролю 
та самоперевірки.

Зазначимо, що навчальна програма з геодезії має великі 
можливості для залучення комп’ютеризованого контролю 
навчальних досягнень студентів, тому на основі результатів 
констатувального експерименту розроблено систему тестів 
із використанням конструктора тестів “Keepsoft” [8] для 
перевірки навчальних досягнень студентів на лабораторних 
заняттях за окремими темами, які подано у таблиці.

Перелік тем, які використовуються

№ Тема комп’ютерних 
тестів Мета комп’ютерних тестів

1 Масштаби.
Точність масштабів

Перевірити засвоєння мате-
ріалу та вміння користуватися 
масштабами

2 Умовні знаки карт і 
планів

Перевірити вміння читати 
топографічні плани, карти та 
знання умовних знаків

3

Розв’язання задач на 
топографічній карті. Виз-
начення географічних і 
прямокутних координат

Перевірити знання із систем 
координат та вміння визна-
чати координати точок на 
топографічних картах і планах

4
Визначення орієнтир-
них кутів на топогра-
фічних картах і планах

Перевірити знання орієнтирних 
кутів і вміння визначати їх на 
топографічних картах та планах

5
Розв’язання задач на 
топографічній карті з 
горизонталями

Перевірити навички читання 
рельєфу та розв’язування задач 
на карті та план з горизонталями

6
Розграфлення та номен-
клатура топографічних 
карт і планів

Перевірити знання із системи 
розграфлення та номенклату-
ри топографічних карт і планів

7 Будова технічного тео-
доліта 2Т30П

Перевірити оволодіння куто-
мірними приладами і вміння 
вимірювати горизонтальні та 
вертикальні кути

8 Вимірювання переви-
щень

Перевірити оволодіння точни-
ми та технічними нівелірами

9 Геометричне ніве лю-
вання

Перевірити засвоєння методики 
камеральної обробки результатів 
поздовжнього нівелювання

10 Визначення площ фігур Перевірити засвоєння способів 
визначення площ фігур

Конструктор тестів “Keepsoft” – універсальна про-
грама для перевірки знань. Цю програму можна вико-
ристовувати як в домашніх умовах, так і для проведен-
ня тестування у будь-яких навчальних закладах. Програ-
ма дозволяє використовувати необмежену кількість тем, 
питань і відповідей [9]. Програма підтримує п’ять типів 
питань, що дає змогу проводити будь-які тести (рис. 2).
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Рис. 2. Робоче вікно із запропонованою системою 
типів запитань у тесті

Рис. 3. Робоче вікно із поставленим запитанням 
із теми “Будова технічного теодоліта 2Т30П”

У тестах є можливість використовувати музику, зву-
ки, зображення і відеоролики. Будь-які дані можна роздру-
кувати на принтері. Є можливість проводити психологічне 
тестування, надавати вагу питанням і відповідям, обмежити 
відповіді з теми за часом, виставляти оцінку після закінчення 
тестування (шкалу оцінок можна налаштувати від дво- до 
стобальної системи), синхронізувати бази даних, перевіряти 
орфографію [10]. На одному комп’ютері тестування неза-
лежно можуть проходити кілька студентів, входячи в про-
граму під своїми іменами. Програма проста у використанні, 
має зручний і зрозумілий інтерфейс. На рис. 3, 4 наведено 
окремі скріншоти програмного комплексу.

“Конструктор тестів” складається з трьох ча-
стин: 1. “Конструктор тестів. Редактор” – призначе-
ний для заповнення і редагування бази даних, а та-
кож для різних налаштувань “Конструктора тестів”. 
2. “Конструктор тестів. Тренажер” – призначений для 
проведення тестування за темами і питаннями, внесе-
ними в базу даних за допомогою “Редактора”. 3. “Кон-
структор тестів. Адміністратор результатів” – призначе-

ний для аналізу результатів, отриманих у процесі те-
стування у програмі “Конструктор тестів. Тренажер”.

Використання саме третьої частини конструктора 
дає змогу студентам самостійно аналізувати допущені 
помилки, тим самим підвищуючи якість своїх знань із 
вибраної теми навчальної програми з геодезії. Нижче на-
ведено приклад робочого вікна, в якому виводяться пи-
тання, на які студент надав неправильні відповіді (рис. 5).

Експериментально дослідний контроль прво дився 
у двох варіантах: у контрольній групі – за чинним кон-
тролем та тестами; в експериментальній – за допомогою 
комп’ютеризованого тестування. Після проведення ек-
сперименту виконано контролювальний експеримент, 
який мав на меті з’ясувати ефективність запропонованої 
нами програми встановлення рівнів навчальних досяг-
нень студентів на заняттях із геодезії. Про доцільність 
проведеної дослідно-експериментальної роботи можна 
робити висновки за такими показниками, як: ставлен-
ня до навчання, зміна рівнів успішності та врахування 
якості знань, вмінь та навичок навчання. З рис. 5, який 
узагальнює результати формувального експерименту, 
видно позитивну динаміку рівнів навчальних досяг-
нень студентів експериментальної групи.

Рис. 5. Робоче вікно із допущеними під час тестування 
помилками із вибраної теми тестування

Рис. 4. Робоче вікно із результатами оцінювання знань 
студентів



Офіційна хроніка, освіта, наукове, виробниче та громадське життя 15

Рис. 6. Динаміка рівнів успішності студентів після 
використання комп’ютерної перевірки знань, %

Висновки
Результати формувального експерименту свід-

чать про позитивну динаміку рівнів навчальних до-
сягнень студентів експериментальної групи. Показ-
ники навчальних досягнень в експериментальній 
групі покращилися. Порівняно з етапом констату-
вального експерименту найбільше зросли показни-
ки достатнього рівня (з 20,0 % до 40,0 % (тобто на 
20,0 %)), показники початкового і середнього рівнів 
покращилися відповідно на 13,4 % та 20,0 %. По-
зитивна динаміка високого рівня  досягла 12,3 %, 
тобто переважними рівнями навчальних досягнень 
студентів за результатами формувального експери-
менту є достатній (40,0 %), середній (46,7 %) та висо-
кий (20,0 %) рівні. Отже, можна зробити висновок про 
те, що впровадження різних методів, форм і засобів 
навчання на заняттях з геодезії сприяє позитивній 
динаміці навчальних досягнень студентів.
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Конструктор тестів “Keepsoft” 
як засіб комп’ютеризованого контролю 

навчальних досягнень студентів 
на заняттях з геодезії

О. Куліковська, В. Сидоренко

Наведено результати проведення дослідно-
експе риментальної роботи щодо з’ясування ефек-
тивності запропонованої програми здійснення 
комп’ютеризова ного контролю навчальних досяг-
нень студентів на заняттях з геодезії. Доцільність 
використання тренажера “Keepsoft” підтверджується 
зростанням таких показників, як: ставлення до на-
вчання, зміна рівнів успішності та врахування якості 
знань, вмінь і навичок навчання.

Конструктор тестов “Keepsoft” 
как способ компьютеризированного контроля 

учебных достижений студентов 
на занятиях по геодезии

О. Куликовская, В. Сидоренко

Приведены результаты проведения опытно-
экспе риментальной работы по выяснению эф-
фективности предложенной программы осущест-
вления компьютеризированного контроля учеб-
ных достижений студентов на занятиях по геоде-
зии. Целесообразность использования тренажера 
“Keepsoft” подтверждается ростом таких показате-
лей, как: отношение к учебе, изменение уровней 
успеваемости и учета качества знаний, умений и 
навыков обучения.

Test constructor “Keepsoft” 
as a means computerized control training 

the achievements  of students in the classroom 
for geodesy

O. Kulіkovska, V. Sidorenko

The results of the experimental work to ascertain the 
effectiveness of the proposed program the implementation 
of a control a computerized educational achievements of 
students in the classroom for geodesy. Appropriateness 
of the use of the simulator is confi rmed “Keepsoft” 
growth indicators such as attitudes to learning, changes in 
achievement levels and quality of accounting knowledge 
and skills training.




